

疫情防控，鹰城医疗队在坚守

“今日的坚守，都奔向以后的团圆。无数像我们一样割舍小家的白衣天使，奋战在疫情防控一线……暂别小家，换来祖国这个大家的健康！”昨天，在武汉疫情防控第一线，我市支援湖北医疗队已经持续坚守了16天。

自2月2日至昨天，我市先后共派出30名医疗队员支援湖北，其中市第一人民医院12人、平煤神马医疗集团总医院10人、市第二人民医院8人。随着新的医疗队员继续增援一线，队员们坚信：我们在武汉疫情防控一线，一定会战胜病魔，为鹰城争光！

面对严峻疫情艰苦战斗

C7病区，位于华中科技大学同济医院中法新城院区，是专门改造的新病区，也是此次包括我市医护人员在内的河南省支援湖北医疗队驻地。

30名医疗队员，是我市三家医院重症医学专业、呼吸与危重症专业等精英强将组成的支援战队。

昨天上午，市一院感染管理科主任曹飞告诉记者，2月2日晚，我省医疗队到达武汉后，经过休整和培训，所有队员按照24小时3班倒的排班展开救治工作；至2月9日中午，C7病区已收治新冠肺炎患者49人，其中不乏重症患者。

据医疗队员、平煤神马总医院重症医学科副主任医师刘艳辉介绍，按照安排，医疗队每班工作6小时。但事实上的工作时间超过8小时，究其原因，有住地距医院路程远的问题，但更多的是严格防控、交接危重患者需要耗费大量时间，工作时间随之延长。

疫情严峻，战斗艰苦卓绝！医疗队员、市二院重症医学科护士王维佳说，每当队员们下班摘下戴了三层的橡胶手套，手腕上的勒痕又红又深。“已经适应这样的状态了。”王维佳说，最难克服的是密不透气的防护服，刚穿上时很多女同事受不住，窒息一般难受，全靠坚持才能克服胸闷憋喘。而且套在防护服里的衣服一会儿就湿透了，一天工作下来，口罩、护目镜的勒痕很深。

医疗队员、平煤神马总医院重症医学科护士谢慧玲2月9日的工作日志记录了疫情防控一线8天来的变化：从初到的紧张无措，到慢慢适应，队员们的工作越来越熟练。

排艰克难队员们奋勇前行

我市此次支援湖北医疗队员都是经验丰富的青年骨干，其中，王维佳、陈琪杭、谢慧玲都是90后新生力量。在家人面前，他们身份普通，是儿子、是父亲、是丈夫、是女儿、是母亲、是妻子；但在患者面前，他们是给予生命希望的“白衣天使”，是病区同胞坚定的“并肩者”。

疫情前线，物资供应紧缺的问题前期仍然持续。物资调配没有及时到位时，当班的医护人员就要待岗，等待下一班医护人员的物资到位。如此一来，工作时长甚至延长到10个小时。但队员们对此都表示理解，特殊时期需要众志成城，他们没有一句抱怨。

错过了下班时间，队员们回到住处时，饭菜有时都凉了。为了让队员们吃上热菜热饭，后勤人员为医护人员调整做饭时间；生活物资紧缺时，社会各界爱心人士为队员们送来新鲜蔬菜。

为全力迎战，队员们排艰克难。市二院的队员康茹在出征前剪短了长发，只为全力投入战“疫”；市二院陈琪杭推迟了2月2日与未婚妻领取结婚证的时间，并深情许诺：“待我平安凯旋，定要娶你过门！”

在疫情防控的异地他乡，最难抵挡的莫过于对家人的思念。2月4日，医疗队到达武汉的第三天，医疗队员、平煤神马总医院重症医学科护士长周俊贞在前线为父亲发去了特殊的生日礼物——祝福视频，同为共产党员的父女俩都说，对党员来说这是最有意义的生日礼物；王维佳在疫情防控一线遇到了同样支援的堂弟（洛阳东方医院支援湖北医疗队队员），两位90后并肩作战，给大家带来了满满的感动与正能量。

并肩战斗为家乡争光

为增援武汉，2月5日上午，我市再派4辆救护车、16名急救专业医疗队员与省队会合跨省驰援，协助武汉当地危重患者救治及转运工作。

2月6日，经过短暂休整，急救转运队便投入高强度的危重患者救治及转运工作。首日转运工作整整进行9个小时，从中午1时忙到晚上9时，队员们在厚重的防护服下片刻不能松懈。为了节省物资和时间，他们克服心理难题用上了成人纸尿裤。



医疗队员

裤。转运工作结束后，队员们的内衣已全被汗湿，担架员的背部更酸痛得直不起来！

随着我市派出的第二批、第三批医疗队员到达湖北，我市支援湖北医疗队不断壮大，大家有组织、有纪律地为湖北人民奉献着爱心。截至昨天，我市已有30名医疗队员坚守在武汉疫情防控一线。

2月16日晚，在紧张忙碌疫情防控的同时，医疗队临时党支部书记、市一院感染管理科主任曹飞，组织全体党员、入党积极分子及群众代表，开展了一节特殊的党课。

“作为一名党员，一名有重症护理经验的男护士，在疫情面前要严格按照操作规程执行工作，将我们的初心和使命践行到实际工作中去。”医疗队员、市一院重症医学科的李晓峰坚定地说。火线递交入党申请书的市一院NICU主管护师可莉君作为培养对象也列席了会议，她说：“感谢组织对我的信任，虽然我还不是党员，但我已经递交了入党申请书，我会以一名正式党员的标准要求自己，充分发挥自己的专业能力，接受组织的考验。”

昨天下午，医疗队员周俊贞给记者发来微信说：大家的劲头都很足，斗志昂扬，大家一起克服困难并肩战斗（护目镜经处理仍会起雾，物资缺乏，自制面屏看不清，鞋套



满是水滴的护目镜

没有就用塑料袋代替等），全心全意为患者提供各种专科护理、生活护理及心理护理。“疫情就是命令，病区就是战场”，我市支援湖北医疗队队员们不畏艰险，逆行奔赴湖北，彰显了鹰城赤子的拼搏和担当。

当祖国有难，我市支援湖北医疗队医务人员不忘党和国家的嘱托，冲锋在前、不辱使命，将给鹰城父老交上一份满意的答卷。（图片由支援湖北医疗队提供）

（牛琪琪 李莹）

摺下年幼孩子 舍小家为大家 宝丰县中医院梁亚辉一线战“疫”忙

□记者 王春霞

本报讯“说不想孩子是假的，已经十多天没见他们了，只能偶尔跟他们视频一下。”2月17日，已在宝丰县医疗健康集团留观隔离病区检验岗位坚守半个多月的梁亚

辉这样说道。对于家中两个年幼的孩子来说，他是愧疚的父亲；对于疫情防控来说，他是坚守的战士。

今年32岁的梁亚辉在宝丰县中医院检验科工作，自疫情发生以来，他一直坚守在检验岗位

上。2月2日，宝丰县医疗健康集团留观隔离病区建成，梁亚辉主动请缨，立即奔赴一线工作至今。家中两个孩子需要人照顾，年幼的还不到1岁，妻子理解并支持他，赶到家中帮忙的父母也让他

在疫情防控一线安心工作，不要牵挂家里。

在留观隔离病区，这里的发热患者需要做流感检测和肺炎支原体衣原体检测，隔离区的患者也需要做血常规、C反应蛋白、生化类、免疫类等相关检查，以便帮助临床医生更好地解析病情，梁亚

辉每天穿着防护服在化验室一待就是10个小时，白班和夜班轮流值。虽然辛苦，但是他甘愿做疫情防控一线的“隐形战士”。“疫情面前，不能只考虑自己的小家，作为一名党员，更应该在实际行动中作出表率。”他说。

美年大健康平顶山体检分院捐赠价值10万元疫情防控紧缺用品

□记者 王春霞

本报讯2月13日下午，美年大健康平顶山体检分院总经理申

远翔代表该分院向市疾病预防控制中心捐赠总价值10万元的一次性病毒采样管，支援平顶山疫情防控工作。

据介绍，目前是全国上下疫情防控的关键时刻，美年大健康平顶山体检分院领导从市疫情防控指挥部得知，市疾病预

防控制中心PCR实验室急缺一次性病毒采样管。对此，该分院积极承担社会责任，特向美年大健康集团总部申请调拨，

经集团多方筹措，最终购得这批一次性病毒采样管，及时送到疾病预防控制中心，以解燃眉之急。